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LZ 09/21                                                                                    
AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

Oznámení obecního úřadu:  
 
Hodové vyhrávání 

Stalo se již dobrou tradicí, že hodové slavnosti zpestří vystoupení dechové hudby. Jako 

již mnohokrát v minulosti, i v neděli 3. října od 10,30 hod. se na prostranství u kaple 

Svatého Václava můžete zaposlouchat do známých melodií.  

 
Finanční odměna za třídění 
 
O smyslu třídění jsme Vás informovali v minulém zpravodaji. Nyní můžeme naše tvrzení 
podložit i čísly z druhého čtvrtletí letošního roku. 
Dovolujeme si Vás informovat o množství odpadů, které naše obec vytřídila a předala k 
využití v období 01.04. - 30. 06. 2021. V následujícím přehledu uvádíme výši odměny, 
kterou Leština získala od společnosti EKO-KOM, a.s. Odměna se skládá ze dvou částí. 
 

1. Odměna za zajištění využití odpadů z obalů 
        (odměna za obsluhu míst zpětného odběru) 
 
Papír   4,200 t   7 539,84 Kč 
Plast   5,232 t  24 014,88 Kč 
Sklo   6,920 t      7 527,58 Kč 
Kovy   6,140 t     9 622,27 Kč 
Nápoj. karton      1,268 t    7 493,88 Kč 
                            --------------------------------- 
   23,760 t  56 198,45 Kč 
 

2. Odměna za zajištění zpětného odběru: 7 323,50 Kč 
         ( bonus za vysoký počet sběrných nádob v přepočtu na obyvatele) 
 
Odměna celkem 63 521,95 Kč 
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Tato částka, stejně jako všechny peníze získané za ostatní čtvrtletí roku se pozitivně 
započítávají do výsledné ceny poplatku, který platí každý z Vás. 
 
Volby do Poslanecké sněmovny 
 
V pátek 8. 10. a v sobotu 9. 10. proběhnou volby do Poslanecké sněmovny ČR. 
Občanům, kteří ze závažných, zejména zdravotních důvodů, chtějí odevzdat svůj hlas 
a nemohou se dostavit do volební místnosti, bude umožněno volit do přenosné volební 
schránky v místě jejich bydliště. Tento požadavek je nutné nahlásit telefonicky na čísle 
583 415 349 nejpozději do soboty 9 hodin. Volební místnost se nachází v 1. patře, a 
proto voličům, kteří přijedou před obecní úřad, bude rovněž umožněno předat hlas do 
přenosné volební schránky. Každý volič musí prokázat svou totožnost a státní občanství 
České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem. 
 
 

KULTURNÍ KOMISE - KLUB SENIORŮ 

Klub seniorů  

    Díky uvolnění situace v zemi kvůli pandemii se opět činnost našeho klubu rozběhla. 

V srpnu se uskutečnil Výšlap kolem Leštiny, obohacený o zajímavosti z naší obce a 

Opékání špekáčků na zahradě sokolovny. Začátkem září odjeli někteří senioři na 

zájezd do Vysokých Tater, pořádaný KRS Olomouc. Krásné počasí a kouzelné 

vyhlídky na hory jim poskytly zaslouženou odměnu. 10. září proběhl Zábřežský 

sedmiboj - 6.sportovní hry seniorů, v nichž naši obec reprezentovalo i družstvo ve 

složení A. Zemánek, L. Zemánková, A. Štrampachová, A. Najerová a J. Svatoň. Všichni 

soutěžící se velmi snažili a výsledek byl skvělý! Vždyť není důležité zvítězit, ale zúčastnit 

se! Několik seniorů se v Olomouci 19. září zúčastnilo přehlídky dechových kapel 

Muzikanti hrajte. I přes chladnější počasí se všichni dobře pobavili. 24. září proběhlo 

již 3. setkání seniorů Svazku obcí Mikroregionu Zábřežsko, tentokrát ve Zborově. 

Ani zde účast leštinských seniorů nechyběla. Pořadatelé připravili bohatý program, 

jehož náplň si všichni přítomní náramně užili.                                                                

     A co nás čeká v následujícím období? V úterý 5.10. v 17,00 hod. se sejdeme opět 

na Posezení v penzionu. Od 18,00 hod. zde proběhne zdravotní přednáška bylinkáře 

pana Karla Štenbaura o místních bylinkách a mastičkách na potlačení syndromu bolesti, 

únavy po koronaviru a na posílení imunity. Přednášky, která bude zdarma, se mohou 

zúčastnit všichni zájemci o tuto tematiku.  

     Avizovaný projekt Moudrá sovička se vzhledem k vytíženosti pořádající agentury 

uskuteční 26.10. 2021 od 13,00 do 17,00 hod. na penzionu. Jedná se o školení v oblasti 

práce s počítačem, tabletem a tlačítkovým nebo chytrým telefonem. Kurz je zdarma a 

zájemci se mohou přihlásit 5.10. na penzionu. 

Všechny aktuální zprávy o akcích KS jsou k nahlédnutí ve vývěsní skříňce KS v parku. 

    Přeji všem krásné podzimní dny. A nezapomínejte, že věk je jenom číslo! 

                                                                                                        Jaroslava Svatoňová 
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                                                                                                                     ESTRÁDNÍ SOUBOR VEŠKE 

 

      Leština se proměnila ve westernové městečko 

 
  

Od 19.7. do 23.7. 2021 se Leština proměnila v malé westernové městečko. Estrádní 
soubor VEŠke, z.s. zde v tomto termínu uspořádal pro děti prvního stupně ZŠ 
příměstský tábor „WESTERNOVÁ LEŠTINA“. 41 dětí prožilo 5 krásných, slunečných 
dnů. Zkušený tým vedoucích připravil pro děti bohatý, všestranný program. Děti si 
vytvořily vlastní westernová trika, náhrdelník, oddílovou vlajku a buben, který využily při 
závěrečných slavnostech. Ve spolupráci s místními ochránci přírody navštívily stanici, 
kde se seznámily s okolní přírodou a z úst ornitologa si vyslechly vyprávění o ptácích. 
Byly přítomny i kroužkování ptáků. Dopoledním, vhodným doplňkem se stala střelba ze 
vzduchovky. 
 Druhá polovina dětí navštívila místní „ranč“, kde si vyzkoušela práci na statku. Děti 
si zkusily dojení krávy, kydání a vyvážení hnoje, krmení drůbeže, čištění a úklid stáje a 
chlévů. Jako zpestření pro ně byla připravena střelba z luku.  
 Středa proběhla v duchu sportovního dopoledne a různých her i soutěží. Večer si 
děti užily táborák a vyrazily i na stezku odvahy „Od světýlka ke světýlku“. Pro některé to 
byla opravdu náročná a bojácná stezka. Se svými vedoucími prožili táborníci v 
sokolovně na karimatkách i společnou noc. 
Odpolední náplň bývala pro účastníky klidnější. Při poledním klidu děti shlédly poutavou 
westernovou pohádku a poté se učily westernový taneček, pár country písniček, ale i 
rytmům na vyrobené bubny. 
 Páteční den pro děti znamenal vyvrchol celého pobytu. Dopoledne pro ně 
organizátoři připravili celotáborovou bojovou hru. Ve vylosovaných dvojicích děti 
vyrážely na okruh s 12 stanovišti, aby zde zúročily získané schopnosti, znalosti a 
vědomosti. Vyvrcholením se pak staly odpolední westernové slavnosti, v nichž pro své 
rodiče a příbuzné připravily zábavný program. Děti zde na závěr obdržely ocenění a 
upomínkové předměty jako památku na příměstský tábor. Nezapomenutelným zážitkem 
se stala jízda na dospělých koních v areálu zahrady sokolovny. 
 „Byl jsem celých pět dní oddílovým vedoucím a musím říct, že i když přicházela 
veliká únava, vidět rozzářené oči dětí, jejich nadšení a smích i radost z toho, co prožívají, 

mě přesvědčila, že čas věnovaný 
dětem nebyl zbytečný a rozhodně 
stálo za to tábor pro děti zorganizovat“, 
svěřil se oddílový vedoucí Jiří 
Václavek. Jeho slova doplnila i další 
členka estrádního souboru Věra 
Prachařová: „I já mám z tábora 
obrovskou radost. Práce s dětmi a pro 
děti mě baví a když vidím i zpětnou 
vazbu a ohlasy od dětí, ale i od rodičů, 
už se těším na příští rok“.  
 

 



4 

 

Své přidala i další členka souboru a člověk, který má velký podíl na tvůrčí činnosti dětí, 
Vendula Matějčková. „Většinu dětí znám z našeho tvořivého kroužku a jsem ráda, že 
tvoření stejně bavilo kluky i holky a nejen ty mladší, ale i starší děti. Všechny byly moc 
šikovné“. „Poděkování patří všem vedoucím, kteří tábor připravovali a organizovali, ale 
i všem, kteří pomohli s programem. Stejné poděkování náleží i obci Leština za možnost 
využití zázemí sokolovny a všem partnerům a sponzorům, kteří přispěli ke zdaru akce. 
Téma příměstského tábora v roce 2022 bude jiné. Určitě se máte na co těšit“, uzavřel 
slova předseda spolku. 
 
                                                                                     

Drakiáda 
 
Estrádní soubor VEŠke, z.s. zve děti, rodiče i prarodiče na tradiční DRAKIÁDU, která 

se uskuteční v neděli 10.10.2021 od 14:00. Slet draků proběhne na 
poli za hrází u Kolčavů v Leštině. Drobné občerstvení zajištěno. Akce 
se nebude konat pouze v případě deště. Těšíme se na Vás.  
 
 
 

 Michal Mucha 

                                                         

Hudba je lékem na každou nemoc…“ 

Snad nás covid už nebude tak trápit a po delší odmlce se konečně dočkáme hudebního 
pohlazení. Do nového cyklu vstoupíme v rámci KPH za podpory Nadace ČHF Praha 
krásným houslovým vyznáním profesora Leoše Čepického, primária Wihanova kvarteta 
a jeho nadané dcery Alžběty, laureátky smyčcových soutěží. Přesné datum i čas 
koncertu budou zveřejněny na plakátech a prostřednictvím místního rozhlasu        
/předběžný termín 22.-24. 10. 2021, zasedací místnost OÚ/. Vstupné zůstává jako 
obvykle dobrovolné, děti a studující budou mít opět vstup volný a jen na nich záleží, zda 
i s rodiči této příležitosti k obohacení kulturního života využijí.     Anna Krušová 

                                                                                                                                

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

    

V LZ č. 09/21 opět nahlédneme do Pamětní knihy obce Leštiny a 

v doslovném přepisu záznamů kronikáře se vrátíme zpátky do doby, 

která tehdy naší vesnici přinesla tolik neštěstí… 

   Není známo, dodržel-li svůj slib. Ale v zámku v Žadlovicích u Loštic 

byli odvlečení občané velícím generálem Tschörnerem vyslýcháni, a na 

to SSmanům bylo přikázáno, aby je propustili do svých domovů. Ale 

vojáci se cestou ze Žadlovic v Mohelnici opili a nešťastné zavezli do Stavenice do domu 

rolníka Motlíčka, kde je přes noc uvěznili ve sklepě a pak po celou noc v pitce 

pokračovali. 
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Druhý den v úterý dne 8.května je před svým útěkem kolem 5. hodiny ranní za 

Motlíčkovými humny na poli u meze v žitě postříleli a dobili. Popravení leželi v obilí ve 

vzdálenosti asi 2 m jeden od druhého, pátý z nich víc jak 5 metrů od ostatních. Který to 

byl, nedalo se zjistit. Staveničtí občané přišli na ně až za delší dobu po útěku Němců a 

uložili je do márnice na místním hřbitově, aniž věděli, kdo tyto oběti jsou a odkud jsou. 

Jen náhoda vedle k tomu, že ve Stavenici se stavěl těsně před pohřbením popravených 

Josef Linhart z č. 60, který po zprávě od svých příbuzných, že je tam na hřbitově 5 

zastřelených mužů, shlédl mrtvoly, mezi nimiž s určitostí poznal jen J. Kondlera. Bylo to 

ve čtvrtek 10. května dopoledne. Je samozřejmé, že v mezidobí od 7. května do 10. 

května bylo po zmizelých stále pátráno, ale s výsledkem vždy zcela negativním. Po 

zprávě hned se navrátivšího Jos. Linharta vypravili se odpoledne téhož dne pro 

nešťastníky na nákladním autě propůjčeným ruským velitelstvím v Leštině oba bratři 

ubitého Josefa Kondlera František a Dobroslav, Jaroslav Holouš a Hynek Voráč z č. p. 

179 a 4 další občané. Všichni přivezení byli ve velmi zuboženém stavu. Když byla jejich 

zmučená těla snášena z vozu, žalovala sama o sobě občanům celé dědiny u hřbitova 

shromážděným, jak s nimi bylo německými „nadlidmi“ barbarsky krutě nakládáno, nežli 

je objala ve svou náruč milosrdná smrt. V rozrušeném duševním hnutí se nikdo 

neubránil slzám a pláči. Uložena byla v márnici našeho hřbitova. Zde je očistil a do rakví 

připravil zubní technik Vlast. Grunta. Z jeho pečlivého ohledání mrtvol bylo zjištěno, že 

popravčí četa, patrně v největším spěchu před svým útěkem, nemohla být při výkonu 

nelidské exekuce ve stavu normálním. Posoudí-li se tu po stránce citové, jaká 

nepředstavitelná duševní muka vytrpěli naši nešťastní občané v nekonečných pro ně 

dlouhých 12 hodinách a jak bolestně nakonec umírali, musíme je právem označiti za 

své mučedníky! Na druhý den, v pátek dne 11. května, zúčastnila se jejich pohřbu celá 

dědina, ruští vojáci a celé okolí. Ve věncích a kvítí hřejivého máje uloženy byly rakve 

s jejich pozůstatky ve společném, květy vystlaném hrobě. Jak společně vyšli, tak 

společně padli a společně také dřímají v osvobozené naší zemi svůj věčný sen. 

K zápisům této nesmírné tragédie se opět vrátíme v dalším čísle LZ. 

Dovětek: Na straně 86 tehdejší kronikář velmi podrobně vypsal kruté následky 

bezohledného mučení pěti leštinských nešťastníků. Po dohodě s vedením obce a 

s ohledem na příbuzné tyto záznamy v LZ z etických důvodů zveřejněny nebudou.   

Poznámka: S poděkováním manželům Horkým doplňuji na základě jejich svědectví do 

LZ č. 8/21 správné příjmení k č. p. 169 – p. Horký  

/viz Příspěvky z leštinské kroniky, závěr 1. odstavce/. 

Pěkné podzimní dny a pevné zdraví všem přeje Vaše kronikářka. 
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DŮLEŽITÁ DATA 

 
 

               3. 10. 2021 • Hodové vyhrávání 10:30 vedle kaple Svatého Václava 

               4. 10. 2021 • Svoz komunálního odpadu 

               5. 10. 2021 • Zdravotní přednáška – penzion 18:00 

         8. - 9. 10. 2021 • Volby do poslanecké sněmovny – zasedací sál OÚ 

             10. 10. 2021 • Drakiáda – 14:00 za hrází u Kolčavů 

             13. 10. 2021 • Svoz zahradního odpadu 

             18. 10. 2021     • Svoz komunálního odpadu 

             19. 10. 2021 • Svoz plastů společnost Ekoservis - žluté popelnice 

    22. – 24. 10. 2021 • Koncert dvoje housle – Leoš Čepický s dcerou Alžbětou 
Sál obecního úřadu 

             26. 10. 2021 • Moudrá sovička – penzion 13:00 – 17:00 

               3. 11. 2021 • Svoz větví 

 
 
 
 

Leštinský zpravodaj – č. 09/21 
Vydává: Obec Leština, Družstevní 92 
e-mail:obec@ou-lestina.cz                                                                             Leština IČ:00302881 
Uzávěrka tohoto čísla: 23. 9. 2021                                                                  tel.: 583 415 349 
Evidenční číslo: MK ČR E 18529                                                                    Cena: Zdarma 
E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje: lestina.zpravodaj@email.cz 
Uzávěrka následujícího čísla: 23. 10. 2021 

 

 

Výdej kompostérů 
 
Oznamujeme občanům, že obec zajistila další kompostéry na bioodpad o objemu 1 000  
a 2 000 litrů. V případě zájmu odevzdejte níže předtištěný, čitelně vyplněný ústřižek 
nejpozději do 15. 10. 2021 na poště nebo na obecním úřadě.  Tato výzva se týká pouze 
občanů, kterým nebyl v minulosti předán do nemovitosti žádný kompostér. Termín 
výdeje kompostérů bude následně sdělen rozhlasem a také bude uveden v příštím 
zpravodaji. 
 
Zde odstřihněte: 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Mám zájem o kompostér o objemu   1 000 litrů   2 000 litrů  
 
Jméno, příjmení:  ………………………………………………… 
 
Adresa: …………………………………………………………… Leština 
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